

Навстречу XXIII съезду

Идет первый год новой пятилетки. Этот год знаменателем событием всемирно-исторического значения—29 марта в столице нашей Родины состоится очередной ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд подведет итоги минувшего семилетия. Он наметит директивы новой пятилетки. Весь советский народ подводит итоги и намечает перспективы на новый год. Широкий размах получило соревнование за достойную встречу съезда партии.

Хорошо поработали трудящиеся нашего района в прошлом семилетии и в завершающем году, обеспечив перевыполнение планов в основных отраслях хозяйства. Тысячи центнеров рыбы, на

десятки тысяч рублей «мягкого золота», тысячи центнеров молока и мяса сверх установленного задания на семилетку дали Родине труженики района.

Успехи прошлого года зовут на новые трудовые дела. Сейчас, накануне съезда партии, предприятия и организации района прияли обязательства в честь этого события и успешно выполняют их. За 25 дней завершено месячное задание по добыче рыбы. Шурышкарский районо сдал рыбы 90 центнеров, что в два раза больше, чем в прошлом году за это же время. Почти полтора месячных плана за 25 дней января дали промысловики Мужевского совхоза. В январе добыто рыбы по

району больше, чем в прошлом году, на 144 центнера. Уже выполнен квартальный план заготовки мяса.

Передовые хозяйства, умело используя промысловую обстановку, выполняют план заготовки полевой пушнины. Охотники Горковского совхоза еще к 20 января завершили план января по отстрелу полевой пушнины. Имеют все условия для более успешной работы на охотпромысле Сынское отделение Мужевского совхоза, Лопхаринский районо и все другие коллективы, добывающие полевую пушнину.

Некоторые успехи налицо, но они не дают оснований для успокоения.

Резервов много во всех отраслях хозяйства,

но используются они недостаточно активно.

Сбавил темп почти во всех отраслях производства Азовский рыболовецкий участок. Начальнику рыболовецкому Пузыреву А.Т., секретарю парторганизации т. Сивковой Е. А., председателю исполкома сельского Совета т. Ларионовой Л. И., видимо следует задуматься над тем, что успехи сами, без их организаторской работы, не придут, а поэтому предоставлять дело самотеку нельзя.

Нужно постоянно помнить и руководителям совхоза о необходимости строго следить за ростом товарности хозяйства, особенно в сельскохозяйственных отраслях. Вряд ли можно признать удовлетворительными темпы продажи молока государству по Мужевскому, да и по Горковско-

му совхозам, если они составляют всего половину к плановым.

Наиболее тревожное положение с заготовкой полевой пушнины. Васильевское отделение Мужевского совхоза, Шурышкарский и Азовский рыболовецкие участки и в целом рыбозавод отстали даже от уровня прошлого года.

Увлекаясь подведением итогов прошлого года, многие руководители и секретари первичных парторганизаций забыли, что наступил и уже месяц идет новый год со своими планами, со своими трудностями.

Самотек нужно преодолеть. У нас есть все основания, безусловно, выполнить принятые социалистические обязательства и достойно встретить ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 24-й
№ 9 (2022)
Воскресенье
30 ЯНВАРЯ
1966 г.
Цена 1 коп.

ИЗ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

За активное участие в хозяйственном и культурном строительстве Ямало-Ненецкого национального округа наградить:

Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Антошкина Николая Ивановича — секретаря исполнительного комитета Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся.

Дударева Геннадия Степановича — первого секретаря Шурышкарского райкома КПСС.

Нахрачева Романа Сидоровича — рыбака Кушеватского рыбозавода.

Новикову Зою Дмитриевну — учительницу Азовской восьмилетней школы Шурышкарского района.

Родякова Терентия Петровича — охотника совхоза «Горковский» Шурышкарского района.

Рочеву Марию Александровну — продавца Мужевского рыбкоопа Шурышкарского района.

Русмиленко Георгия Семеновича — охотника Кушеватского рыбозавода.

Федорову Дарью Васильевну — заведующую Нитлярской сельской библиотекой Шурышкарского района.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ

Вся страна поддержала почин тружеников Москвы и Ленинграда по экономии металла, материалов, денежных средств. Рабочие района подают рационализаторские предложения, облегчающие труд, стараются на своих участках работы применить механизацию.

стараются на своих участках работы применить механизацию.

Заслуживают внимания в этом отношении механизаторы совхоза «Мужевский», которые руководят Борис Васильевич Коновалов. Многие из них творчески относятся к своему труду, и об этом говорят многие нововведения, предложенные

рабочими. Оригинальна идея Алексея Вокуева по заправке тракторов при помощи самих же тракторов. Шланги масличного насоса отсоединяются от



Все население Демократической Республики Вьетнам готово в любую минуту отразить удары зарявшихся американских интервентов.

На снимке: бойцы подразделения народной милиции консервного завода в Намдине.

Фото вьетнамского журналиста Хоанг Тхиня.

ВЬЕТНАМ: АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

Американские агрессоры продолжают «грязную войну» в Юго-Восточной Азии. Только на интервенцию в Южном Вьетнаме они ежедневно тратят 17,5 миллиона долларов. На территорию этой маленькой страны из-за океана завезено почти две тысячи солдат, тридцать девять генералов (на шесть больше, чем в полутораillionной армии сайгонских марionеток), ежемесячно отправляется по 500 тысяч тонн военных грузов.

В прошлом году летчики США совершили более ста сорока тысяч налетов на позиции патриотов. Только в течение одной недели, с 7 по 13 ноября 1965 года, интервенты совместно с солдатами марionеточной армии Сайго-

на предприняли против подразделений Армии освобождения Южного Вьетнама около двадцати двух тысяч наступательных операций.

В последнее время патроны атакуют врага крупными силами. И такая тактика приносит им успехи. Только за последние месяцы заокеанские агрессоры потерпели серьезные поражения в Вантуенге, Дананге, Чулае, Нлейме, Дао, Баобанге, Бенкете, Дудине. Патриоты побеждали в боях при Туйхое, Туйга-

не, Танхине и других местах. Даже министр обороны США Макнамара, по его собственным словам, «поражен интенсивностью и масштабами» боевых операций партизан.

За прошлый год людские потери вооруженных сил США в Южном Вьетнаме выросли в десять раз по сравнению с 1964 годом. Ныне Национальный фронт освобождения контролирует свыше четырех пятых территории страны, на которой проживает более 10 миллионов человек — почти две трети населения страны...

Генерал Тэйлор, еще буду-

чи американским послом в Сайгоне, жаловался, что воинки Пентагона ведут во Вьетнам не одну войну, а сорок четыре: по одной на каждую из провинций страны. Это по существу и есть ответ на вопрос, почему никто не приносит агрессорам победы: против них борется весь вьетнамский народ, который ничто не заставит стать на колени.

Логика жизни подсказывает СИА только один разумный выход из тупика — уйти из Южного Вьетнама. Но американские империалисты все (Окончание на 2-й странице)

ВОПРОСЫ ЖДУТ РЕШЕНИЯ

КРИВЫЕ МАРШРУТЫ

Выпас и охрана оленей в разные периоды года является ответственным моментом в сохранении основного стада. Сейчас, как говорится, идет «зимовка» оленей. За каждым оленестадом закреплен участок пастбищ согласно маршрутам кочевий. Однако не все пастухи привели оленей на места зимовок. Пять стад Сынской группы Мужевского совхоза кочуют, в основном, не по графику. Сейчас уже никакими административными мерами нельзя исправить такое положение, ибо бригадиры ссылаются на бесконтрольность со стороны дирекции во время продвижения к местам зимовок.

При проверке оказалось, что нарушение маршрутов вызвано совсем другими причинами. В стадах находится большое количество личных оленей. При подходе к населенным пунктам проходит однодневное вылавливание оленей личного сектора, что тормозит продвижение стад к местам зимовок. Все это сопровождается пьяникою. Пастухи часто выезжают из стад без ведома дирекции совхоза для встречи с знакомыми на неопределенное коли-

чество дней. Так, пастух стада № 7 Д. С. Лонгортов выехал в Усть-Войкар и не выходил на работу 15 дней.

Специалисты совхоза, непосредственно закрепленные за стадом, не чувствуют никакой ответственности за сохранение упитанности оленей, особенно транспортных, которые используются круглый год.

Выезды и разъезды по гостям каждый день нарушают нормальный выпас оленей, без которого нечего и говорить о сохранении упитанности. Соловая подкормка не ведется, она же крайне необходима в зимний период, когда животные испытывают минеральное голодание. А соль повышает аппетит, улучшает перевариваемость ягеля и благоприятно действует на общее физическое состояние организма оленей.

Учитывая сложившуюся обстановку, нужно приложить максимум усилий для организации нормального выпаса оленей. От этого будет зависеть нормальное проведение отела и сохранение молодняка.

В. Артеев.

В небольшом поселке Ямгорт недавно появился еще один жилой дом. Его построила семья ханты И. П. Артанзева. Хозяева любовно обставили комнаты мебелью. У них всегда чисто и опрятно.

Л. Витязева.

Новый дом



19-летний комсомолец Валерий Комбагир—оленевод Нидымского совхоза в Эвенкии. Несмотря на молодость, он отлично знает свое дело.

НОВОСЕЛЬЕ

В прошлый четверг рабочие и служащие комбината бытового обслуживания переехали в новое просторное помещение. Двухэтажное здание постепенно обживается. Первыми оборудовали себе цех швейники: установили на первый случай столы и швейные машины.

В скором времени в новом здании откроется парикмахерская с мужским и женским залами, фотоателье, сапожная мастерская. Для этого есть все возможности и производственные площади.

А. Васильев.

СОБАКИ ЗДЕСЬ НИ ПРИ ЧЕМ

Люблю я собак. Ну хотя бы за то, что они никогда не делают таких гадостей, как их некоторые двуногие друзья. Имеется в виду человек, который, насколько мне известно—друг собаки. Знатоки русских пословиц могут возразить: собака—друг человека. А почему бы не сделать наоборот? От перестановки слагаемых дружба все равно останется.

Всем известна добродородочность четырехногих, об этом писал еще Марк Твен. Но несмотря на незапятнанную репутацию, их жизнь богата необычайными приключениями. Правда, лексикон собачек несколько беднее, и голос их не так благозвучен, как у пьяницы, когда он просит взаймы на бутылку, поэтому обиженные судьбой животные не любят рассказывать. Но если внимательней посмотреть в умы, преданные собачьим глазам... сколько там различных историй. И вот одна из них.

Худой облезлый пес уныло брел по поселку. Пса звали Барбосом, поселок назывался Усть-Войкар. У Барбоса трещала голова и сосало под ложечкой. Вчера выпил, а сегодня опохмелиться не дали. (Кому непонятна последняя фраза, могу объяснить, что воздух в «веселом» поселке Усть-Войкар в некоторые дни, обычно аванса или расчета, до того насыщается вин-

нымиарами, что пьянеют даже собаки.)

Так вот, шел Барбос злой и голодный, когда повстречался ему старый друг детства. Барбос его даже не узнал сначала, так как тот стал гладкий да упитанный. Поздоровались, разговорились.

— Не умешь ты жить, — заметил друг детства, обнюхав выпирающие ребра собеседника. — Да уж ладно, свою же тебя в одно заведение, где каждый день собираются все наши. Там и поесть сможешь.

Друзья затрусили по тропинке, и привела они их к пекарне. В сенях пекарни, которые служили одновременно мучным складом, собралась уже порядочная компания. Кавалеры обнюхивали миниатюрную дворянку, восседавшую, как на троне, на мешках с мукой. Некоторые, особо голодные, лакомились из тех же мешков. Барбос был озадачен.

— Неужели все это можно, и нам не попадет? — спросил он испуганно.

— Дурак! Струси! — взвизнула дворянка. — Да ты знаешь, кто моя хозяйка? Сама Тамара Владимировна Кутяшева — здешний пекарь. Разве она выбросит любимое существо на улицу, на мороз?

За всю свою жизнь Барбос

еще не встречал такой доброты, поэтому ему захотелось посмотреть на знаменитую хозяйку. Как раз в пекарне зашел бригадир рыбобоцтва, и дверь осталась приоткрытой. Вся последующая сцена разыгрывалась на глазах удивленного Барбоса.

— Долго это будет продолжаться? — спросил бригадир. Тамара, не обращая на него внимания, продолжала стирать какие-то грязные тряпки на столе, где лежал тесто. Бригадир подошел к печке и провел по ней рукой. Взметнулась туча пыли. Когда пыль рассеялась, стало видно убранство пекарни: грязные стены и пол, на полке, куда складывают хлеб, туалетные принадлежности, матрац. Ага, — додумался умный пес, — она здесь и спит. Конечно, так лучше. Квартиру надо отапливать, а в пекарне всегда тепло. Да и разве Тамара сможет хорошо изучить пекарское дело, если не будет спать на хлебе?

Бригадир вышел — Тамара его куда-то послала. К сожалению, Барбос понял только начало фразы. Последние таинственные слова, указывающие пункт назначения, псу были незнакомы. Да где же знать такое необразованному Барбосу, когда этих терминов нет даже ни в словарях, ни в почтовых справочниках.

Насытившись и наигравшись с другой, вся собачья компания обмочила на прощание мешки с мукой

(авините, но у собак такой обычай) и отправилась по домам мимо группы женщин, которые, рассматривая похожую на головешку обгорелую булку хлеба, спорили — белый это хлеб или черный.

Позвольте здесь небольшое лирическое отступление. Вполне возможно, что хлеб делается вкуснее, если спать рядом с ним, если замешивать муку там, где стирают грязные тряпки, если печь его так, что снаружи булка обгорает, а внутри остается сырой. Все это возможно, но вот жители Усть-Войкар и Вершины-Войкар никак не хотят признать нововведение (до чего темный народ!) и предпочитают вонзить обычный хлеб из Васяхово.

Думаете, история подошла к концу? Ничего подобного, она продолжается и по сей день с молчаливого согласия председателя Мужевского рыбкоопа Морозова и других районных руководителей, которые не раз бывали в поселке и видели все это собственными глазами.

В фельетонах обычно прибегают к преувеличениям, но здесь мне не пришлося придумывать гиперболы, этому свидетели усть-войкарцы и их собаки, которых я очень люблю хотя бы за то, что репутацию свою они никогда не подмочат, не в пример их некоторым двуногим друзьям.

Антон Шило.

ВЬЕТНАМ: АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

(Окончание)

еще упрями ратуют за дальнейшее расширение войны. Один из ее вдохновителей —

Макнамара заявил, что Соединенные Штаты «направят в Южный Вьетнам любое количество войск, которое будет необходимо». Газеты сообщают, что в предстоящие месяцы силы интервентов вырастут до 400 тысяч человек. Президент Джонсон в своем январском послании конгрессу

«О положении страны» подчеркнул, что война в Южном

Вьетнаме потребует новых усилий — новых миллиардов долларов, новых военных подкреплений.

Расширяя агрессию в Юго-Восточной Азии, Вашингтон в то же время не прочь поразглагольствовать о своем стремлении к миру в этом районе земного шара. Подобные лицемерные разговоры ведутся для того, чтобы ввести в заблуждение американскую и мировую общественность.

Почему же правительство Соединенных Штатов не хо-

чет все-таки прекратить свою бесславную авантюру? Тут нужно иметь в виду по меньшей мере две основные причины.

Во-первых, напав на Вьетнам, империалисты США хотели поставить на колени его свободолюбивый народ и тем самым запугать все другие народы, поднявшиеся национально-освободительную борьбу против колонизаторов, и укрепить пошатнувшиеся позиции империализма в мире. Организаторы войны во Вьетнаме и сейчас продолжают преследовать эту цель,

хотя с каждым днем станов-

ится все более очевидной ее неосуществимость.

Во-вторых, война для капиталистических монополий есть лучший бизнес. Военно-промышленные тресты СШАbasнословно наживаются на войне во Вьетнаме. В прошлом году прибыли американских монополий достигли фантастической цифры — 45 миллиардов долларов! И чем больше денег оседает в сейфах торговцев оружием, тем сильнее заинтересованы они в расширении войны. Их ничуть не смущает, что на каждом дол-

ларе, заработанном на войне,

ком грязи от «доходных» военных поставок, следы крови вьетнамского народа.

Но как бы ни беспокоились империалисты, им все равно не удастся сломить волю вьетнамского народа. Как нельзя заслонить ладонью солнце, так нельзя победить и народ, поднявшийся на борьбу за правое дело.

Вик. Лебедев.

За редактора П. Филиппов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменского областного исполнительного комитета. Заказ № 9. Тираж 1067

В КРАЮ ЭВЕНКИЙСКОМ

Красноярский край. Эвенкия — край оленеводов и охотников. Далеко по тайге разбросаны их стойбища. Сейчас здесь сильные морозы, солнце ненадолго показывается из-за горизонта. Но жизнь идет своим чередом.

До революции в этих краях не было ни врачей, ни школ, ни даже населенных пунктов. Дикая кочевая жизнь и вечная зависимость от промышленников — таков был удел местных жителей.

Одно из важных достижений новой жизни — переход на оседлость. Это подлинная революция в быту ветхих скитальцев. На карте появились населенные пункты, а Тура превратилась в центр Эвенкийского национального округа. На его территории организованы колхозы, совхозы.

Эвенкия богата «мягким золотом». За семилетие ее следопыты дали родине на 7,5 миллиона рублей пушнины. Ее добыча по сравнению с 1930 годом (год образования округа) увеличилась в 6,5 раза.

Высшее и среднее образование для эвенка стало обычным явлением. Десятки специалистов коренной национальности трудятся сейчас в округе.



На снимке (слева направо) — заведующая зверофермой Нидымского совхоза Е. Арская, зверовод Л. Боковникова и зоотехник И. Желбанов осматривают зверьков.

Фото Ю. Бармина.